

221  
Спѣшно.

# ПРИКАЗЫ

ВОЙСКАМЪ ТУРКЕСТАНСКАГО ВОЕННАГО ОКРУГА.

Гор. Ташкентъ.

28 июня 1917 года № 457.

По заявлениямъ различныхъ общественныхъ организаций, находящихся на службѣ въ частяхъ, расположенныхъ въ Семирѣчье, а равно и въ отпуску въ этой области, солдаты, постоянные жители этихъ мѣстъ, держать себя весьма вызывающе въ отношеніи киргизъ, готовы каждую минуту мстить послѣднимъ за прошлогодніе грабежи и разбои, которымъ подверглись русскія села.

Я вынужденъ напомнить, что такого рода дѣйствія не могутъ принести русскимъ поселянамъ никакой пользы: вѣдь, этимъ не воскресить жертвъ прошлогодней рѣзни, не возмѣстить тѣхъ убытоковъ, которые понесли русскіе поселенцы; наоборотъ, подобныя дѣйствія лишь разжигаютъ страсти и могутъ вновь породить беспорядки въ области, причинивъ объѣмъ сторонамъ немало бѣдъ и горя.

Все, что случилось въ прошломъ, надо забыть, простить другъ другу и помнить, что въ свободной Россіи нѣтъ мѣста насильникамъ, спокойно и энергично устраивать жизнь на новыхъ началахъ братства, не омрачая гражданской войной переживаемыхъ всѣми нами великихъ дней.

Считаю долгомъ предупредить всѣхъ и каждого, что какъ Командующій войсками округа, отвѣтственный передъ нашей великой арміей за поддержаніе порядка, спокойствія и продуктивной работы въ округѣ, отвѣтственный передъ родиной не только за боевую подготовку, но и за нравственое состояніе подчиненныхъ миѣ войскъ, я приму самыя серьезныя мѣры къ тому, чтобы справедливыя сѣтованія на войска не имѣли мѣста. Идя всемѣрно навстрѣчу каждому солдату для облегченія его жизни, и въ то же время, если увижу, что служба солдатъ Семирѣченцевъ вблизи своихъ сель и городовъ настолько напоминаетъ имъ о прошлыхъ расприяхъ съ киргизами, настолько волнуетъ ихъ, что они не могутъ удержаться отъ мести, принужденъ буду перемѣщать такихъ солдатъ на службу въ дружини и команды, расположенные въ другихъ пунктахъ округа.

Если мы сами не станемъ создавать беспорядковъ, то съ полной увѣренностью можно сказать, что таковыхъ и не будетъ. Миѣ отлично извѣстно, что гражданскія власти въ лицѣ представителей Туркестанского Комитета Временного

Правительства, Краевой совѣтъ солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ и мусульманскія организаціи не только проявляютъ саму широкую и энергичную дѣятельность къ умиротворенію края, но и зорко слѣдятъ за протекающей тамъ жизнью, почему достаточно освѣдомлены о настроеніи массъ какъ русскаго, такъ и киргизскаго населенія. Я увѣренъ, что если бы понадобилось, они не замедлять потребовать воинскую силу, а я обязываюсь такую выставить, гдѣ надо, и привести къ порядку насильниковъ.

Поэтому прошу каждого солдата семирѣченца, какъ находящагося въ области, такъ и вѣнѣ ея, не беспоконться за участіе своей семьи, своего хозяйства, не волновать себя напрасно создаваемыми страхами и спокойно нести службу, въ которой такъ нуждается наша изстрадавшаяся Родина.

29 июня 1917 года № 458.

Мною получена згентская телеграмма слѣдующаго содержанія:

„Петроградъ. 27/6. Въ 11-ть часовъ вечера Помощникъ Военнаго Министра, Полковникъ Якубовичъ сообщилъ въ засѣданіи Временнаго Правительства о новомъ крупномъ успѣхѣ русскихъ войскъ. Согласно сообщеній изъ Ставки наступление русскихъ войскъ продолжается; послѣ упорного боя взяты Галичъ, захвачены пѣшины, свыше 30 орудій. Преслѣдованіе непріятеля продолжается.“

По приблизительному подсчету русскими войсками въ самомъ Галичѣ захвачено около 200 орудій“.

Спѣшу подѣлиться этой радостью съ войсками вѣреніаго мнѣ округа.

Да здравствуетъ наша доблестная революціонная армія, во главѣ съ ея вдохновителемъ Военнымъ Министромъ А. Ф. Керенскимъ!

Приказъ этотъ прочесть во всѣхъ ротахъ, сотняхъ, батареяхъ и командахъ округа.

Командующій войсками,  
генералъ-майоръ Черкесъ.

(По Окружному Штабу.  
(Строевое отдѣленіе).